



### તંત્રી સ્થાનેથી...

## નવા વિચારનો અભાવ

કોંગ્રેસના રાયપુર અધિવેશનમાં સોનિયા ગાંધીએ મોટી સરકારની ટીકા કરતાં જે કંઈ કહ્યું, એ બધું એ જ છે, જે તેઓ પહેલાં પણ કેટલીય વાર કહી ચૂક્યાં છે. તેમણે પોતાનો એ જૂનો આરોપ તો દોહરાવો જ કે ભાજપ અને રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘે દેશની દરેક સંસ્થા પર કબ્જો કરીને તેને બંધાવી દેવાની ઈચ્છા છે, એ પણ ફરીથી રેખાંકિત કર્યું કે વિપક્ષના અવાજને દબાવવામાં આવી રહ્યો છે. તેમનો એ આરોપ પણ નવો નથી કે લઘુમતીઓ, દલિતો, આદિવાસીઓ અને મહિલાઓને નિશાન બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. સોનિયા ગાંધીના કથનથી જો કંઈ સ્પષ્ટ થયું હોય તો એ જ કે તેમની પાસે કોઈ નવા વિચાર નથી. સમસ્યા એ નથી કે સોનિયા ગાંધી આટલા મહત્વપૂર્ણ અવસર પર કોઈ નવી વાત ન કહી શક્યાં, સમસ્યા એ પણ છે કે કોંગ્રેસના અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ પણ તેમની જેમ જ એ જ ચવાચેલી વાતો કરી, જે તેઓ પહેલાં પણ કહેતા આવ્યા છે. તેમણે મોટી સરકાર પર દેશને તોડવાનું ધડયંત્ર રચવાના આરોપ લગાવ્યા અને એ દાવો કર્યો કે આ સરકારમાં બેઠેલા લોકોનું ડીએનએ જ ગરીબ વિરોધી છે. તેમનું માનીએ તો દેશના લોકતંત્રને તોડવાનું ધડયંત્ર રચવામાં આવે છે. તેમણે તેના વિરુદ્ધ આંદોલન કરવાની પણ જરૂરિયાત વ્યક્ત કરી. એ કોઈથી છુપું નથી કે રાહુલ ગાંધી પણ આ જ પ્રકારનાં ભાષણ આપતા રહે છે. પોતાની ભારત જોડો યાત્રા દરમિયાન તેમણે કદાચ જ કોઈ નવી વાત કહી હોય. એકંદરે કોંગ્રેસના ટોચના નેતાઓ એના પર જ ભાર મૂકતા રહે છે કે મોટી સરકારને કારણે દેશ ખાડામાં જઈ રહ્યો છે. આ પ્રકારના સૂર છેલ્લા આઠ વર્ષથી સંભળાઈ રહ્યા છે અને બધા જાણે છે કે આ અવધિમાં કોંગ્રેસ રાજકીય રૂપે સૌથી વધુ કમજોર થઈ છે.

યોગ્ય એ રહેશે કે કોંગ્રેસ નેતૃત્વ એ સમજે કે તે ઘસાયેલા-ચવાચેલા આરોપોથી ના તો દેશની જનતાનું ધ્યાન પોતાની તરફ આકર્ષિત કરી શકે છે કે ના પોતાના કાર્યકર્તાઓમાં ઉત્સાહનો સંચાર કરી શકે છે. કોંગ્રેસ નેતૃત્વ પાસે કોઈ નવો વિચાર નથી. તેથી તે એવો કોઈ એજન્ડા પણ રજૂ નથી કરી શકતી, જેને વૈકલ્પિક એજન્ડાની સંજ્ઞા આપી શકાય. એક સમસ્યા એ પણ છે કે કોંગ્રેસ વૈચારિક રૂપે વામપંચાયત વિચારધારાથી ગ્રસ્ત થતી જાય છે. તેઓ ઉદ્યમશીલતા પર પણ આધાર કરે છે. જે કોંગ્રેસના સમયે દેશ આર્થિક ઉદારીકરણ તરફ આગળ વધ્યો, તેના જ નેતા આજે તેના પર ભાર મૂકતા દેખાય છે કે બધું જ સરકારે જ કરવું જોઈએ. કદાચ આ જ કારણ તેઓ પાનગીકરણના વિરોધી બની ગયા છે. જો કોંગ્રેસે પોતાનું ભવ્યું કરવું હશે તો તેણે પોતાની એ માનસિકતાનો પણ ત્યાગ કરવો પડશે કે દેશની જનતાએ ભાજપને કેન્દ્રની સત્તા સોંપીને કોઈ ભૂલ કરી દીધી છે.

## બજેટ અધિવેશનમાં ૪ મહિનાનું શિશુ લઈને ધારાસભ્યે હાજરી આપી



મુંબઈ, તા. ૨૮ મહારાષ્ટ્રના બજેટ અધિવેશનમાં એન.સી.પી.ના ધારાસભ્ય સરોજ અહિરે પોતાના ચાર મહિનાનું બાળકને લઈને વિધાન ભવનમાં આવા હતા. પરંતુ બાળકોને રાખવા માટે કરાયેલા હિરકણી કક્ષમાં આવશ્યક સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ ન હોવાથી નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી. અહીં કક્ષમાં ધૂળ હતી. મારા બિમાર બાળકને મૂરકી શકાય એવી પરિસ્થિતિ નથી. સરકારે જરા પણ વ્યવસ્થા કરી નથી. હું નતદાર ક્ષેત્રની સમસ્યાઓને વાચા આપવા અને નિરાકરણ લાવવા વિધાનભવનમાં મારા શિશુ સામે આવી હોવાનું કહીને તે ચોધાર આંસુએ રડી પડી હતી. આઠ દિવસ પહેલાં વિધાનસભાના અધ્યક્ષ મળ્યા ન હતા મુખ્ય સચિવને હિરકણી કક્ષની વ્યવસ્થા કરવા પત્ર આપ્યો હતો, એમ ધારાસભ્ય સરોજ અહિરે જણાવ્યું હતું.

જઈ છું કોણ જાણે કોણ પ્રહાર કરે છે? અંદરને અંદર કપાતો જઈ છું! દિવસે હોય છે, રાતે ક્યાં હોય? પડછાયા પાછળ લપાતો જઈ છું. ભૂરા આસમાન જેવો અનંત છું, તમારા ગજથી મપાતો જઈ છું!! પુશીના ફૂલનો બારમાસી છોડ છું, તમારા દિલમાં રોપાતો જઈ છું જન્મ-મરણની યાત્રા ક્યારે અટકે? ભવાટવીના ભરમમાં ચંપાતો જઈ છું!! ભરત વૈષ્ણવ ૧.૩.૨૦૨૨.

# ઝવેરચંદ મેઘાણીએ આ પંક્તિ યુકેન માટે લખી હશે!!

રાષ્ટ્રપ્રેમ એટલે દેશ માટેનો આદર, પ્રેમ, કશુંક કરી છૂટવાની, ન્યો છાવર , ફના થઈ જવાની ભાવના. જેમાં ત્યાગ, સમર્પણ, બલિદાન આપવાની તત્પરતા હોવી જોઈએ. જેના નામમાત્રથી શરીરનું રોમેરોમ પુલકિત થાય, જેના માટે આંખમાં લોહીના ટંચિયા ફૂટે કે આંખમાં અંગારા સળગે, દુરમનોના શીરકલમ કરવાની તમન્ના હોય!! દૂધમલિયા ખુદીરામ બોજ, ભગતસિંહ મળનલાલ ઢીંગરા જેવા અનેકાનેક સપુતોએ પક્ષનો વિલંબ કર્યા વિના સાપ કાંચળી ઉતારે તેમ માભોમ માટે શહીદી વ્હોરી લીધેલી. આવા સપુતો પ્રાંત: સ્મરણીય, પરમશ્રદ્ધેય અને પુણ્યશ્લોક છે!! એની સરખામણીએ આપણો રાષ્ટ્રપ્રેમ તકલાદી છે એમ કહું તો પ્લીલીઈઈજ ગુસ્સે થઈ રાષ્ટ્રદ્રોહીનું લેબલ ચિપકાવતા નહીં કે માનહાનિનો મુકમ્મો દોક્તા નહીં. તમે હૃદય પર હાથ મુકીને કહો કે કદી લશ્કરમાં જોડાઈ રહ્યોમરેયે દુશ્મનોના દાંત ખાટા કરવાની સજજતા પરી?

૧૫ મી ઓગષ્ટ કે ૨૬ મી જાન્યુઆરીએ કાર કે બાર્ડક પર પ્લાસ્ટિકનો રાષ્ટ્રધ્વજ લગાડવા રે ચહેરા પર રંગથી રાષ્ટ્રધ્વજ ચિતરવામાં રાષ્ટ્રધર્મની

ઈતિહાસી થઈ જાય! રંગ દે બસંતી ચોલા, અથ મેરે વતનને લોગો, દે દી હમે આઝાદી બિના ખડગઢાલ, આઈ લવ માય ઈન્ડિયા જેવા ગીતો ગાવાથી રાષ્ટ્રપ્રેમ સમાપ્ત થઈ જાય!! પછી આવતા વરસે માળિયા પર ચડેલ રાષ્ટ્રપ્રેમને ધૂળ ખંખેરી વાપરી લેવાનો?? બીજે દિવસે ઝંડાની દુદ્દશા જોઈ જાડી ચામડીના હૃદયમાં ચરચરાટ ક્યાં થાય છે?? આપણો રાષ્ટ્રપ્રેમ સોડાવોટરના ઉભરા જેવો ક્ષણજીવી છે!!

આપણે ધંધો વ્યવસાય રોજગાર કરીએ ત્યારે પાંચ પૈસાનો ફાયદો જોઈએ છીએ, દેશનું જે ચું હોય તે થાય મારું તરભાણું પેલાં ગોરની જેમ ભરાવું જોઈએ. ઉંચી કિંમત લઈને ચાઈનીઝ માલ ઠકાડીએ છીએ. કેમ? વેદંતમાતરમ બોલી જે ખેલ ખેલવાનો હોય તે ખેલો!!!

આપણા દેશમાં જે કોઈ ગફલા, કૌભાંડ રે સ્કેમ થયા તે આપણા જ લોકોએ કર્યા છે, રમખાણો કરવા બહારના દેશના લોકો આવ્યા નથી યત્ર નાર્યસ્તુ પૂજ્યન્તે તત્ર: રમન્તે દેવતા: પોપટની જેમ રટીને નારી વિરુદ્ધના ગુના, અત્યાચારો, શોષણ, અસમાનતા આચરવા કોઈ વ્યવસ્થા આપ્યું નથી!!

ઈજરાયેલ જેવો ટ્યુકુકો દેશ ડાલિયા કૂતરા જેવા દેશ વચ્ચે ઘેરાયેલ છે. માત્ર અને માત્ર યુધ્ધ, અણિશુદ્ધ , પરિશુધ્ધ, વિશુદ્ધ ( ભાઈ કોઈ સિંગતેલની જાહેરાત નથી!!) ધકકતા, ભભૂકતા ,જવાળામુખી જેવા રાષ્ટ્રો સામે ઉગત મસ્તકે લડી રહું છે. જતાં તમામ નાગરિકો માટે મિલિટરી તાલીમ ફરજિયાત છે!! આપણે ત્યાં ?? વિસ્તારવાની નીતિને વેરલા રશિયાએ તેના સાથી એવા ટ્યુકુકા યુકેન પર હુમલો કર્યો. કીડી પર કટક જેવો ઘાટ થયો!! રશિયાને એમ કે મગતરા જેવા યુકેનને ધડીના છાજા ભાગમાં રગદોળી નાંખીશું!

અફઘાનિસ્તાન પર તાલિબાને હુમલો કર્યો ત્યારે અફઘાન પ્રમુખ અબ્દુલ ગની ડંકાસ મારતા હતા અને પછી ગરીબ ગાય જેવી પ્રજાને તાલિબાન જેવા કસાઈના હવાલે સોરી દીધી. ઈરાકના સદામ હુસેન પણ અમેરિકા સામે ઘૂંટણ ટેકવી દીધા હતા. તેની સામે યુકેનના પ્રમુખ ઝેલેન્સ્કીએ બહાદુરીથી ઝીંક ઝીલી છે. તેને અને તેના પરિવારને અમેરિકાએ સેફ પેકેજ ઓફર કર્યો, ઝેલેન્સ્કીએ વટકે સાથે હુકરાવી દીધી. યુકેનના નાગરિકોને હથિયાર રાખવાની છૂટ આપી.

જેને હથિયાર ચલાવતા આવડતું હોય તેમને લડવા માટે આહવાન આપ્યું!!

પૂર્વ મિસ યુકેન અનાસ્તાસિયા લેના, જે સ્વયંસેવકોમાંની એક છે, તેણે રશિયન રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિનની સેના સામે લડવા માટે હથિયાર ઉપાડ્યા છે. તે કિવમાં ભરતી કેન્દ્રો પર શસ્ત્રો જારી કરવાની રાહ જોઈને નાગરિકોની 'લાંબી કતારો' સાથે છે. ૨૦૧૫ માં મિસ યુકેન સ્પર્ધા જીતનાર લેનાએ ઈન્સ્ટાગ્રામ પર પોતાનો એક ફોટો પોસ્ટ કરીને જાહેરાત કરી હતી કે તે રશિયન સૈનિકો સામેના પ્રતિકારમાં જોડાઈ છે. લેના તુર્કીમાં પબ્લિક રિલેશન મેનેજર તરીકે કામ કરે છે. તેણે બે હેશટેગ સાથે એક તસવીર પોસ્ટ કરી અને લખ્યું - 'યુકેનની સાથે ઉભા રહો અને યુકેનમાંથી હડી જાઓ. આપણે ત્યાં મિસ યુનિવર્સલ કે મિસ વર્લ્ડ માટે આવી કલ્પના પ્રયત્ન કરી શકીએ? એમન વાત તો જવા દો મિસ તળાજા કે મિસ ડાંગ કે મિસ પોલેરા લિપરસ્ટીકના લશ્કર સાથે લડતી હોય!! નાઝોનખરામાંથી ઉંચી આવે તો સરહદે લડવા જાવને!!

કેનની રાજધાની કીવ પર અત્યારે રશિયન સૈનિકો ઘેરો ઘાલી રહ્યા છે. રશિયાન સૈનિકો સામે બાથ ભીડવા માટે યુકેનના સામાન્ય નાગરિકો પણ સામે આવી રહ્યાં છે યુકેનના ઘણાં તબીબો, આર્કિટેક્ટ, સંગીતકારો અને જાદુગર સહિતના વ્યાવસાયિકો પણ હથિયાર લઈ રસ્તાઓ પર ઉતર્યા છે અને રશિયન સૈનિકોનો સામનો કરી રહ્યા છે. દિવ્યાંગો પણ લડી રહ્યા છે. હું ભાગવા માંગતી નથી, પરંતુ હું મારી રહી પર રશિયન સૈનિકો સાથે લડવા માંગુ છું. યુકેનની તમામ મહિલાઓ અત્યારે કહી રહી છે કે જો તેઓ રસોઈ કરી શકે છે, તો તેમના માટે પણ આ એ જ રીત છે. હાલમાં, ૧૮ થી ૬૦ વર્ષની વયના નાગરિકો યુકેનમાં લડવા માટે તૈયાર થઈ રહ્યા છે. સેનાને પ્રોત્સાહિત કરવા રાજકારણીઓ પણ સામાન્ય લોકો સાથે શસ્ત્રો ઉપાડી રહ્યા છે. યુકેનની સંસદના સૌથી યુવા સાંસદ સ્વિયાતોસ્લાવ યુરાથો (જીટ્ટૈજીક્ટૈટ્ટૈટ્ટૈટ્ટૈટ્ટૈટ્ટૈ) પણ હથિયાર ઉપાડ્યા છે. ૨૬ વર્ષિય સાંસદ રાષ્ટ્રપતિ ઝેલેન્સ્કીના સલાહકાર પણ છે. તેઓ હાથમાં છદ્મજીવ લઈને કિવની શેરીઓમાં ફરી રહ્યાં છે. છેલ્લા બે વર્ષમાં તેમણે પોતાની પાર્ટીના સભ્યો માટે

## "સૌનો સાથ, સૌનો પ્રયાસ " વડે "પૃથ્વી પર નાં તમામ જીવો નું સંરક્ષણ નો સંકલ્પ કરીએ"

તા. ૩ માર્ચ વિશ્વ વન્યજીવ દિવસ" તથા તા. ૪ માર્ચ "રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા દિવસ" ના અનુસંધાને "સૌનો સાથ, સૌનો પ્રયાસ " વડે "પૃથ્વી પર નાં તમામ જીવો નું સંરક્ષણ નો સંકલ્પ કરીએ" અને મનપસંદ વન્ય જીવ નું ચિત્ર દોરી, તે વન્ય જીવ નાં રક્ષણ માટે મારાં સંકલ્પ નો વિડીયો બનાવી ભાગ લેવાં બાબતે..

ઉપરોક્ત વિષય નાં અનુસંધાને "ગુજરાત કાઉન્સિલ ઓન સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી (ગુજરાત સરકાર ) ગાંધીનગર" દ્વારાં માન્ય "આર્ય ભટ્ટ" લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્ર , પી.વી.સી. ટેક. હાઈસ્કૂલ મોરબી દ્વારાં તા. ૩ માર્ચ "વિશ્વ વન્ય જીવ દિવસ" તા. ૪ માર્ચ "રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા દિવસ" "સૌનો સાથ સૌનો પ્રયાસ" વડે "આપણે પૃથ્વી પર નાં તમામ જીવો નાં સંરક્ષણ એટલે કે જાળવણી નો સંકલ્પ કરીએ નાં અનુસંધાને ડ્રોઈંગ

વિડીયો બનાવી મોકલો"

કેટેગરી:- ૨ ધો:-૫,૬,૭,૮ મનપસંદ વન્યજીવ નું ચિત્ર દોરી તે વન્યજીવ ની સુરક્ષા માટે સંકલ્પ નો ૨ મિનીટ નો વિડીયો બનાવી મોકલો

કેટેગરી :-૩ (ધો-૮, ૧૦, ૧૧, ૧૨) મનપસંદ વન્ય જીવ નું ચિત્ર દોરી, તે વન્યજીવ ની સુરક્ષા માટે સંકલ્પ નો ૨ થી ૩ મિનીટ નો વિડીયો બનાવી મોકલો

કેટેગરી :- ૪ - કોલેજ સ્ટુડન્ટ, શિક્ષક મિત્રો તથા વાલીઓ ) મનપસંદ વન્યજીવ નું ચિત્ર દોરી તે વન્યજીવ ની સુરક્ષા માટે નાં સંકલ્પ નો ૩ મીનીટ નો વિડીયો બનાવી મોકલો.

ઉપરોક્ત સ્પર્ધા માં મનપસંદ વન્યજીવ નું ચિત્ર દોરી તે દોરેલ વન્ય જીવ નાં રક્ષણ અંગે મારાં સંકલ્પ નો વિડીયો બનાવી મોકલો

"ધરે બેઠાં" તા:- ૪/૩/૨૦૨૩ રાતે ૮:૦૦ સુધી માં નીચેનાં આપેલ ગમે તે એક વોટસપ નંબર પર મોકલી આપો..

એલ.એમ.ભટ્ટ ૯૮૨૪૮ ૧૨૨૩૦ દિપેનભાઈ ભટ્ટ ૯૭૨૭૯ ૯૬૩૯૬

આ સ્પર્ધા અંગે આપનાં મિત્ર-સર્કલ કે અન્ય ગૃપ માં જરૂર જાણ કરશો

આવો "સૌ નાં સાથ, સૌ નાં પ્રયાસ" વડે વન ની અમુલ્ય વનસ્પતિઓ અને વન્ય જીવો ની રક્ષણ (જાળવણી) કરવા નો સંકલ્પ કરીએ". આભારસહ ધન્યવાદ

એલ.એમ.ભટ્ટ / દિપેનભાઈ ભટ્ટ

"ગુજરાત કાઉન્સિલ ઓન સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી ગાંધીનગર પ્રેરિત "

"આર્ય ભટ્ટ" લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, પી.વી.સી.ટેક. હાઈસ્કૂલ રૂમ નં ૨૦૨ મોરબી

## હવે એક જ વારમાં વન રેંક વન પેન્શનના સંપૂર્ણ લેણાં ચૂકવાશે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૮ સુપ્રીમ કોર્ટે સશસ્ત્ર દળોના પાત્ર પેન્શનરોને 'વન રેંક વન પેન્શન' ની બાકી રકમ અંગે કેન્દ્ર સરકાર સામે કડક વલણ અપનાવ્યું હતું. કોર્ટે આ મામલે રશા મંત્રાલયના સચિવ પાસેથી પણ સ્પષ્ટતા માંગી છે. જે બાદ હવે સરકાર પણ એકશનમાં આવી છે અને વન રેંક વન પેન્શનની બાકી રકમ એક જ વારમાં મુક્ત કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે.

અહેવાલ મુજબ, સરકારના પ્રવક્તાએ કહ્યું છે કે, સુપ્રીમ કોર્ટના અવલોકનોને પગલે, સંરક્ષણ મંત્રાલયે સોમવારે કંટ્રોલર જનરલ ઓફ રિફ્રેન્સ એકાઉન્ટ્સને તમામ ઓઆરઓપી લેણાં એક હપ્તામાં મુક્ત કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે. પ્રવક્તાના જણાવ્યા અનુસાર તમામ ભૂતપૂર્વ સૈનિકોના બાકી લેણાં ૧૫ માર્ચ સુધીમાં ચૂકવવામાં આવશે.

સુપ્રીમ કોર્ટના માર્ચ ૨૦૨૨ના નિર્ણય પછી, અત્યાર સુધીમાં આ ત્રીજી વખત છે જ્યારે સરકારે બાકી ચૂકવણી માટે નવી તારીખ આપી છે. સુપ્રીમ કોર્ટના માર્ચના નિર્ણય પછી, ત્રણ મહિના

## પ્રેમ એક ઈલાજ

આલેખન: ભરત દિટિયા | અમદાવાદ આમ તો પ્રેમ વિશે એવું કહેવાયું છે કે 'યે રોગ લા ઈલાજ હૈ' પણ મારા મતે તો પ્રેમ એ જ તન-મન અને સમાજનાં તમામે તમામ રોગો અને પ્રશ્નો નો રામબાણ ઈલાજ છે.

કોઈપણ પશુ, પંખી કે માનવમાં સર્જનહાર કુદરતે જ એવી પ્રબળ ઈચ્છા મૂકેલી છે કે મને કોઈ પ્રેમ કરે, અપૂર્વ પ્રેમ કરે. એક કડવી સચ્ચાઈ એ છે કે આપણે સહુ પ્રેમ પામવા, પ્રેમ , કાળજી અનુભવવા આપણાં પોતાનાં સિવાયની અન્ય કોઈ વ્યક્તિની અનિવાર્યપણે જરૂર પડે છે.

આપણાંમાની કોઈપણ વ્યક્તિને જીવનમાં જો બીજો કોઈ વ્યક્તિનો પ્રેમ ન મળે તો એ મનથી બીમાર પડે છે, એટલે કે એને ક્યાંય યેન ન પડતુ , ઉંધ ન આવવી , સતત તાણમાં રહેવું વગેરે અનુભવો થાય છે . મનની આ અસ્વસ્થતા આપણાં મેટાબોલિઝમ ઉપર નકારાત્મક અસર કરે છે અને માણસ શરીરથી પણ બીમાર પડવા માંડે છે.

આમ માણસ માત્ર માટે અન્ય કોઈ વ્યક્તિનો પ્રેમ મળવો એ પ્રાણવાયુ સમાન છે. પોતાની નિ:સ્વાર્થ પ્રેમ અને કાળજીની પ્રબળ ઈચ્છાને સંતોષવા સર્જનહારે જીવ સૃષ્ટિમાં નર અને માદાની રચના કરી . માણસે આથી આગળ વધીને કુદરતે એ સમાજ નું નિર્માણ કર્યું છે જેથી દંપતીને ખોળે જન્મતાં બાળકને મા-બાપ, ભાઈ-ભાડું, પરિવારનો નિ:સ્વાર્થ પ્રેમ મળે અને એ બાળક તન-મનથી સ્વસ્થ, સફળ અને આનંદી વ્યક્તિ બને છે.

પણ બદ-કિસ્મતીથી જો કોઈ પણ વ્યક્તિને માં-બાપ, પરિવાર, મિત્રમંડળ, કે સમાજમાંથી નિ:સ્વાર્થ પ્રેમ, કાળજી કે સહકાર ન મળે તો એ વ્યક્તિમાં હતાશા, ક્રોધ, પ્રબળ નકારાત્મકતા જન્મે છે .આવી મનોરોગી વ્યક્તિઓનાં નકારાત્મક, વિચિત્ર કે વિકૃત વર્તનનો ભોગ સમાજના નિર્દોષ માણસો બને છે. એકબીજાને માનસિક કે શારીરિક ત્રાસ આપવો, લુંટફાટ, લડાઈ ઝઘડાં , મારામારી કે પછી બળાત્કાર જેવી જઘન્ય ઘટનાઓનાં મૂળમાં તો જે તે વ્યક્તિનાં જીવનમાં રહેલો નિ:સ્વાર્થ પ્રેમ અને કાળજીનો અભાવ જ હોય છે.

સાહિત્ય સંગીતનું વિશ્વ -પ્રેમ, એક ઈલાજ-

આલેખન :ભરત દિટિયા

જો ધ્યાનથી વિચારીએ તો માણસનાં જીવનનાં વ્યક્તિગત પ્રશ્નો, સમાજના સામાજિક પ્રશ્નો અને સમાજમાં ફેલાયેલી બદીઓ અને વિકરાળ પ્રશ્નોનો એક માત્ર ઈલાજ પ્રેમ જ છે.

નિ:સ્વાર્થ પ્રેમ , નિ:સ્વાર્થ કાળજી અને સમજણ આપવાથી હિંસક અને વિકરાળ પ્રાણીઓ જ નહીં પણ અહંકારી, ક્રોધી, લુચ્ચા, સ્વાર્થી અને વિકૃત માણસો પણ નરમ અને સાફ દિલનાં બની જાય છે. બસ ભગવાનનું નામ લઈને આજથી જ જાણ્યાં, અજાણ્યાં, જરૂરતમંદ મનુષ્યને નિ:સ્વાર્થ સહકાર, સેવાનાં માધ્યમથી નિ:સ્વાર્થ પ્રેમ આપવાનું શરૂ કરો.

જો તેમ માનવસેવાનું આ કાર્ય ઉપાડી લેશો તો એનાં ચમત્કારિક પરિણામો તમને જોવા મળશે, મનથી ભાંગી પડેલાં બેઠા થશે, જીવનથી હારી ગયેલાં ન ફક્ત જીવી જશે પણ સફળ થઈ આનંદથી જીવશે અને એનો આત્મા તમને અંતરથી આશીર્વાદ આપશે .જે અચૂક ફળશે જ. જે તમને અને તમારાં પરિવારને આજ જન્મમાં , જીવતે જીવ સ્વર્ગનું સુખ આપશેજ એની મને પૂરી શ્રદ્ધા છે.

છેલ્લે મારી જ કવિતાનો ઉલ્લેખ કરું તો.. 'વગર હવાઈ જહાજે હવામાં ઉડાડે છે, એ નિ:સ્વાર્થ પ્રેમ જ છે જે માણસ જતને જિવાડે છે.' ભરત દિટિયા | જય સોમનાથ | અમદાવાદ

## ભવાનીપુરમાં ઝૂંપડપટ્ટીમાં બેંક એકાઉન્ટ ભાડે આપી કિપ્ટોકરન્સીનો મોટો વ્યવહાર થઈ રહ્યો હતો

કોલકતા, તા. ૨૮ એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ (ઈડી) એ સવારે સાત વાગ્યે ફરી કોલકતામાં દરોડા પાડ્યા હતા. જે બાદ ઈડીએ મંગળવારે પદ શંભુનાથ પંડિત સ્ટ્રીટ પર દરોડા પાડ્યા છે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર આ દરોડો મોબાઈલ એપ ગેમની તપાસના સંદર્ભમાં કરવામાં આવ્યો છે. ઈડી અધિકારીઓએ દાવો કર્યો હતો કે ભવાનીપુરમાં કેટલાક મધ્યમ વર્ગના લોકોના પાતાનો ઉપયોગ કરીને કિપ્ટોકરન્સીના વ્યવહારો કરવામાં આવી રહ્યા હતા. જે અનુસાર બેંક પાતાઓમાં મોટી રકમની લેવડેવડ કરવામાં આવી છે. ત્યારે આ અંગે આમિર ખાનના ગાર્ડન રિય હાઉસમાંથી ૧૭ કરોડ રૂપિયાની વસૂલાતની ઘટના બાદ આમિરની પૂછપરછમાં નવી કીડીઓ મળી છે. કોલકાતા શંભુનાથ પંડિત હોસ્પિટલની સામે આવેલી ઝૂંપડપટ્ટીમાં ઈડીએ દરોડા પાડ્યા છે. સવારથી શોધખોળ ચાલુ કરાઈ હતી અને અધિકારીઓ સતત સર્ચ

એટલે કે જૂન સુધીનો સમય આપવામાં આવ્યો હતો, ત્યારબાદ તારીખ ફરી એકવાર સપ્ટેમ્બર સુધી લંબાવવામાં આવી હતી. ૯ જાન્યુઆરીના રોજ, સુપ્રીમ કોર્ટે તમામ પાત્ર પેન્શનરોના કુલ લેણાં ચૂકવવા માટે કેન્દ્ર સરકારને ૧૫ માર્ચની સમયમર્યાદા આપી હતી. આ પછી, ૨૦ જાન્યુઆરીએ સંરક્ષણ મંત્રાલયે એક પરિપત્ર જાહેર કરીને કહ્યું કે, બાકીની રકમ ચાર હપ્તામાં ચૂકવવામાં આવશે. સોમવારે આ મામલે સુનાવણી કરતી વખતે સુપ્રીમ કોર્ટે સેક્રેટરીને પોતાનું સ્ટેટ્સ સ્પષ્ટ કરવા માટે વ્યક્તિગત સોંઘનામાં દાખલ કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો હતો. સુપ્રીમ કોર્ટે પૂછ્યું કે, જ્યારે અમે બાકી ચૂકવણી માટે ૧૫ માર્ચની તારીખ નક્કી કરી હતી, તો ૯ જાન્યુઆરીના અમારા આદેશ પછી તમે આ પરિપત્ર કેવી રીતે બહાર પાડી શકો છો કે તમે ચાર સમાન હપ્તામાં રકમ ચૂકવશો? અમે તમારા સેક્રેટરી સામે પગલાં કેમ ના લઈએ? સુપ્રીમ કોર્ટે વધુમાં કહ્યું કે મંત્રાલયે કાયદો પોતાના હાથમાં લેવો જોઈતો નહતો અને પેમેન્ટ માટે પરિપત્ર બહાર પાડવો જોઈતો હતો. ઈડીના સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, ઓછી આવક ધરાવતા લોકોના મોટા વર્ગના પાતાઓનો ઉપયોગ કરીને આ વસૂલાતની મોટી રકમની કિપ્ટોકરન્સીની લેવડેવડ કરવામાં આવી છે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર ઈડીએ અગાઉ ૨૦મીએ આ જ વિસ્તારના યુવક અંકિત અધિકારીઓએ દાવો કર્યો હતો કે ભવાનીપુરમાં કેટલાક મધ્યમ વર્ગના લોકોના પાતાનો ઉપયોગ કરીને કિપ્ટોકરન્સીના વ્યવહારો કરવામાં આવી રહ્યા હતા. જે અનુસાર બેંક પાતાઓમાં મોટી રકમની લેવડેવડ કરવામાં આવી છે. ત્યારે આ અંગે આમિર ખાનના ગાર્ડન રિય હાઉસમાંથી ૧૭ કરોડ રૂપિયાની વસૂલાતની ઘટના બાદ આમિરની પૂછપરછમાં નવી કીડીઓ મળી છે. કોલકાતા શંભુનાથ પંડિત હોસ્પિટલની સામે આવેલી ઝૂંપડપટ્ટીમાં ઈડીએ દરોડા પાડ્યા છે. સવારથી શોધખોળ ચાલુ કરાઈ હતી અને અધિકારીઓ સતત સર્ચ



# ગુજરાત ભાજપનું આ કમલમ જ ગેરકાયદેસર, સરકાર કહે તો પૂરાવા આપવા તૈયાર : મોટવાડીયા

### ગુજરાત વિધાનસભામાં ગેરકાયદેસર ભાંધકામનો મુદ્દો ઉઠાવ્યો, કોંગ્રેસે પોરબંદરની કમલમની ઓફિસ ગેરકાયદેસર હોવાનો આક્ષેપ લગાવ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૨૮

બહુમતિને જોરે ઈમ્પેક્ટ ફી કાયદો વિધાનસભામાં પસાર કરી ગયો છે. ૧ ઓક્ટોબર ૨૦૨૨ પહેલાંની બિન અધિકૃત હોય અને વપરાશમાં આવેલી મિલકતોને સરકાર હવે ફી લઈને કાયદેસર કરી દેશે. આ મામલે હવે કાયદો બની ગયો છે. સરકારે પહેલાં પ્રયાસ કર્યો હતો પણ સફળતા મળી ન હતી. હવે સરકારે આ કાયદો બનાવી દીધો છે.

સરકારે કટ ઓફ ડેટનો અસ્વીકાર કર્યો છે અને વધુ ૪ મહિનાનો સમય ફાળવ્યો છે. ગુજરાતીઓમાં એ પણ રોષ છે કે, સામાન્ય કોમનમેન કરતાં આ બિલથી વધારે ફાયદો બિલ્ડર લોભીને થવાનો છે. કોંગ્રેસના ધારાસભ્યે ગઈકાલે ગૃહમાં એક પ્રશ્ન



એવો ઉઠાવ્યો હતો કે, તમામની બોલતી બંધ થઈ ગઈ હતી. ગુજરાત વિધાનસભામાં ઈમ્પેક્ટ ફી અંગે સુધારા વિધેયક રજૂ થતા વિપક્ષે તડાપીટ બોલાવી હતી. ગૃહની સભામાં વિપક્ષના ધારાસભ્ય અર્જુન મોટવાડીયાએ

જશે. અર્જુન મોટવાડીયાએ તો એટલા સુધી આક્ષેપ કર્યો હતો કે, પોરબંદરમાં તો ભાજપ કાર્યાલય કમલમ જ ગેરકાયદેસર રીતે બંધાયેલું છે. કોઈની મંજૂરી લેવાઈ નથી કોઈ ના પાડે તો મારી પાસે પુરાવા છે.

આ આક્ષેપ બાદ પણ ઋષિકેશ પટેલ સહિત ગુજરાતના તમામ સિનિયર મંત્રીએ એક પણ હરફ ઉચ્ચાર્યો નહોતો. તમામ મંત્રીઓએ ચૂપકીદી સાધી લીધી હતી.

ભાજપના ધારાસભ્ય ઉદય કાનગડે પોઈન્ટ ઓફ ઓર્ડર ઉઠાવીને વચ્ચે કહ્યું હતું કે, શું કોંગ્રેસનું રાજવગાઈ ભવનનું બાંધકામ તો ગેરકાયદેસર નથી ને. ત્યારે મોટવાડીયાએ સ્પષ્ટ કહ્યું હતું કે, જો મંત્રી કહે તો હું ટેબલ પર

પુરાવા રજૂ કરવા તૈયાર છું. સરકાર ઈમ્પેક્ટ ફીના કાયદા મામલે વિપક્ષ પર પ્રેસ કરી રહી હતી અને તડાપીટ બોલાવી રહી હતી ત્યારે મોટવાડીયાના આક્ષેપને પગલે આ મામલો ગરમાઈ ગયો હતો.

એક તબક્કે તો મોટવાડીયાએ પુરાવા રજૂ કરવાની ગૃહમાં વાત કરતાં સત્તાવિશોમાં સમતા છવાઈ ગયો હતો.

ધારાસભ્ય કાનગડે ભોંઠા પડવાનો વારો આવ્યો હતો. ઘણા ધારાસભ્ય તો ગાંધીનગર સ્થિત કમલમનું સમજ્યા હતા પણ છેલ્લે વાત સમજાઈ હતી.

આખરે ઘણાએ અંદરો અંદર કાનાફૂલી કરી હતી. મોટવાડીયાએ તો ફક્ત પોતાના મત વિસ્તારમાં ઉભા થયેલા કમલમની વાત કરી હતી.

ધારાસભ્ય કાનગડે ભોંઠા પડવાનો વારો આવ્યો હતો. ઘણા ધારાસભ્ય તો ગાંધીનગર સ્થિત કમલમનું સમજ્યા હતા પણ છેલ્લે વાત સમજાઈ હતી.

આખરે ઘણાએ અંદરો અંદર કાનાફૂલી કરી હતી. મોટવાડીયાએ તો ફક્ત પોતાના મત વિસ્તારમાં ઉભા થયેલા કમલમની વાત કરી હતી.

આખરે ઘણાએ અંદરો અંદર કાનાફૂલી કરી હતી. મોટવાડીયાએ તો ફક્ત પોતાના મત વિસ્તારમાં ઉભા થયેલા કમલમની વાત કરી હતી.

આખરે ઘણાએ અંદરો અંદર કાનાફૂલી કરી હતી. મોટવાડીયાએ તો ફક્ત પોતાના મત વિસ્તારમાં ઉભા થયેલા કમલમની વાત કરી હતી.

આખરે ઘણાએ અંદરો અંદર કાનાફૂલી કરી હતી. મોટવાડીયાએ તો ફક્ત પોતાના મત વિસ્તારમાં ઉભા થયેલા કમલમની વાત કરી હતી.

આખરે ઘણાએ અંદરો અંદર કાનાફૂલી કરી હતી. મોટવાડીયાએ તો ફક્ત પોતાના મત વિસ્તારમાં ઉભા થયેલા કમલમની વાત કરી હતી.

આખરે ઘણાએ અંદરો અંદર કાનાફૂલી કરી હતી. મોટવાડીયાએ તો ફક્ત પોતાના મત વિસ્તારમાં ઉભા થયેલા કમલમની વાત કરી હતી.

આખરે ઘણાએ અંદરો અંદર કાનાફૂલી કરી હતી. મોટવાડીયાએ તો ફક્ત પોતાના મત વિસ્તારમાં ઉભા થયેલા કમલમની વાત કરી હતી.

આખરે ઘણાએ અંદરો અંદર કાનાફૂલી કરી હતી. મોટવાડીયાએ તો ફક્ત પોતાના મત વિસ્તારમાં ઉભા થયેલા કમલમની વાત કરી હતી.

આખરે ઘણાએ અંદરો અંદર કાનાફૂલી કરી હતી. મોટવાડીયાએ તો ફક્ત પોતાના મત વિસ્તારમાં ઉભા થયેલા કમલમની વાત કરી હતી.



સાહિત્ય સર્જકની ગાંભીર બીમારીમાં સાહિત્ય સર્જકો વહારે આવ્યા

## હિંમતનગરના ઘોરવાડા ગામમાં દીપડો દેખાતા ગ્રામજનોમાં ફફડાટ ફેલાયો



હિંમતનગર તાલુકાના ઘોરવાડા ગામમાં રહેણાંક વિસ્તાર પાસેના ડુંગર ઉપર દીપડો દેખાતા ગ્રામજનોમાં ફફડાટ વ્યાપી જવા પામ્યો છે. દિપડો પાચ કલાક સુધી ડુંગર ઉપર બેસી રહેતા ગામ

દીપડાએ પશુનું મારણ કરતા વન વિભાગને પણ જાણ કરાઈ હતી ત્યારે આ મામલે ગ્રામજનો દીપડાને પાંજરે પુરવા માંગ કરી રહ્યા છે જ્યારે આ અંગે વધુ માહિતી એકત્ર કરવા માટે જીલ્લા વન વિભાગના અધિકારી ડી.એફ.ઓ સાથે ટેલિફોનિક વાતચીત કરતા તેઓ પોતે આ વાતથી અજાણ હોવાનું અને આ મામલે આર.એફ.ઓ સાથે વાત કરી તેમ જણાવ્યું હતું પરંતુ વન વિભાગ દ્વારા દીપડાને પાંજરે પુરવા કોઈ કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવશે કે કેમ તે હવે જાણવું રહ્યું.

## વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨માં ૧૭,૦૪,૧૫૬ અને વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩માં ૧૬,૮૮,૩૨૦ લોકોને મફત અનાજ આપવામાં આવ્યું

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ વિકાસ, વિકાસની વાતો કરતી ગુજરાત સરકારમાં હવે ગરીબો પણ વધી રહ્યાં છે. વિકસીત ગુજરાતમાં ગરીબોને ખાવાના ય ફાંફા પડી રહ્યાં છે. એક વર્ષમાં અમદાવાદમાં મફત અનાજ લેનારા ૭૦ હજાર લોકો વધ્યા છે. એક તરફ, ગુજરાત વિકાસની હરણ ફાળ ભરી રહ્યું છે ત્યારે સરકારે વિધાનસભામાં કબૂલ્યું છે કે, અમદાવાદ જેવા શહેરમાં મફત અનાજ લેનારાઓની સંખ્યામાં ૭૦ હજારનો વધારો થયો છે. લોકો લાઈનો લગાવીને આ મફતનું અનાજ લઈ રહ્યાં છે. દિવસે ને દિવસે મફત અનાજ લેવાનો આંક વધતો જાય છે. પહેલાં રાજ્ય સરકારનો આ યોજનામાં હિસ્સો હતો હવે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા આ યોજના ચલાવાઈ રહી છે. અમદાવાદમાં ૧૭ લાખ લોકો મફત અનાજ મેળવે છે. વાઈબ્રન્ટ ગુજરાતમાં ગરીબો વધ્યા છે. કોરોનાકાળથી શરૂ થયેલી આ યોજનામાં દેશના ૮૦ કરોડ ગરીબોને લાભ મળી રહ્યો છે. આ યોજના આ બજેટમાં પણ વધી છે.

સરકારે કોરોનાકાળમાં સતત ૨ વર્ષ ગરીબોને મફત અનાજ આપ્યું છે. આ વર્ષે લોકસભાની ચૂંટણી હોવાથી સરકારે આ યોજના વધારી છે. આ યોજનાને કારણે સરકારને કરોડો રૂપિયાનો ભોજ આવી રહ્યો છે. આ ખર્ચ એ કેન્દ્ર સરકાર આ વર્ષથી ઉઠાવી રહી છે. નેશનલ ફૂડ સિક્યોરિટી એક્ટ હેઠળ ગરીબોને મફત ઘઉં અને ચોખા આપવામાં આવે છે. આ મામલે નિયમો પણ કડક હોવા છતાં આ લાભાર્થીઓની સંખ્યા સતત વધી રહી છે. ૪૦૯૦ ફૂટથી ઓછી જમીનમાં મકાન હોય, મહિને ૧૦ હજારથી ઓછી આવક હોય, કેન્સર જેવી ગંભીર બિમારીમાં પિડીત હોય, કોઈ કમાનાર ન હોય, દિવ્યાંગ-સિનિયર સિટીઝન, નિરાધાર વ્યક્તિને આ એક્ટ હેઠળ સમાવેશ કરીને મફત અનાજ પુરુ પાડવામાં આવે છે. વાઈબ્રન્ટ ગુજરાતનું એક પાસું એવું છે કે અમદાવાદ જેવા મેગા શહેરમાં લાભાર્થીઓની સંખ્યા વધી રહી છે. વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨માં ૧૭,૦૪,૧૫૬ અને વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩માં ૧૬,૮૮,૩૨૦ લોકોને

## ભાવનગરમાં હીરાનાં કારખાનામાં દંપતિએ રૂ.૨ લાખની ચોરી કર્યાની રાવ

ભાવનગર, તા. ૨૮ ભાવનગરના ચિત્રા જીઆઈડીસી માં આવેલ હીરાની ડાય બનાવવાના કારખાનામાં કામ કરતા દંપતિએ કારખાનાની ઓફિસમાં રાખેલ રૂ.૨ લાખ રોકડાની ચોરી કરી કારખાનાના માલિકે ઉપાડ પેટે આપેલા રૂ.૨.૧૭ લાખ પણ નહીં ચૂકવી ખોટા વાયદાઓ કરતા કારખાનેદારે દંપતિ વિરુદ્ધ બોરતળાવ પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી. આ અંગે મળતી વિગતો મુજબ ધંધુકા તાલુકાના ઉમરગઢ ગામના વતની અને ભાવનગરના ગણેશનગર - ૧ માં રહેતા અને ચિત્રા જીઆઈડીસીમાં હીરાની ડાય બનાવવાનું કારખાનું ચલાવતા નિલેશભાઈ બાબુભાઈ સુતરીયા (ઉં.વ. ૪૮) એ બોરતળાવ પોલીસ મથકમાં એવા મતલબની ફરિયાદ નોંધાવી હતી કે, તેમના કારખાનામાં કામ કરતા અને કારખાનામાં જ રહેતા પરપ્રાંતીય રાજકુમાર પ્રસાદ અને તેના પત્ની

## ગુજરાત કોભાંડનું નગર બની ગયું છે. સતત વધી રહેલા પેપરકાંડ બાદ હવે નોકરીકાંડ સામે આવ્યું છે.

અમદાવાદ, તા. ૨૮ ગુજરાત કોભાંડનું નગર બની ગયું છે. સતત વધી રહેલા પેપરકાંડ બાદ હવે નોકરીકાંડ સામે આવ્યું છે. પોલીસ ભરતી નોકરી કોભાંડ અંગે યુવરાજસિંહ જોશીએ પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરીને પોલીસ ભરતીમાં નોકરી કોભાંડનો સ્કોટક પુલાસો કર્યો છે. પીએસઆઈની ૧૬ માર્ચ, ૨૦૨૧ ની ભરતીમાં કોભાંડ થયું હતું. ૧૩૮૨ જગ્યા માટે ભરતી થઈ હતી. ત્યારે આ ભરતીમાં ૧૦ લોકો ખોટી રીતે લાગ્યા હોવાનો યુવરાજ સિંહે આક્ષેપ લગાવ્યો છે. પોલીસ અધિકારી અને બીરસામુંડા ભવનના એક કર્મચારી થકી ખોટી રીતે યુવાન નોકરીએ લાગ્યો હતો. ત્યારે આ તપાસનો રેલો ગૃહ વિભાગ સુધી પહોંચ્યો છે. કરાઈ તાલીમ એકેડેમીમાં બોગસ પીએસઆઈની તાલીમનો મામલો સામે આવ્યો છે. જે મામલે હવે ગૃહ વિભાગ મોટો પુલાસો કરી શકે છે. ગૃહ વિભાગ દ્વારા છેલ્લા ૮ દિવસથી આ મામલે તપાસ ચાલી રહી છે. છેલ્લા ૮ દિવસથી રાજ્યના ગૃહ વિભાગને એક શંકાસ્પદ વ્યક્તિ

## વલસાડની ફાર્મા કંપનીમાં મોડી રાતે બ્લાસ્ટ, ત્રણ કામદારોના મોત



વલસાડ, તા. ૨૮ વલસાડના સરીગામ જીઆઈડીસીની એક કંપનીમાં બ્લાસ્ટ થતા ત્રણ કામદારોના મોત નિષ્પજ્યા છે. વલસાડની બેન પેટ્રોકેમ એન્ડ ફાર્મા ઈન્ડિયા નામની કંપનીમાં મોડી રાતે બ્લાસ્ટ થયો હતો. પ્રયંડ બ્લાસ્ટથી કંપનીમાં આગ લાગી હતી, જેથી અફરાતફરીનો માહોલ છવાયો હતો. બ્લાસ્ટથી કંપનીનો સ્વેલ ધરાશાયી થયો હતો. જેમાં ૩ કામદારોના મોત નિષ્પજ્યા છે. તે ૨ કામદાર ઈજાગ્રસ્ત થયા હતા. આ ઘટનાને લઈને સમગ્ર વિસ્તારમાં દોડપણ મચી ગઈ હતી. વલસાડના ઉમરગામ તાલુકામાં આવેલી સરીગામ કેમિકલ ઝોન GIDCમાં વેન પેટ્રોકેમ ફાર્મા કંપનીમાં મધ્યરાત્રીએ અચાનક આગ લાગી હતી. આગ લાગતા બ્લાસ્ટ થયો હતો. કંપનીમાં અચાનક બ્લાસ્ટ થતા કંપનીનો શેડ ધરાશાયી થયો હતો. જેમાં, ૩ કામદારોના મોત થયા છે. જ્યારે અને બે કામદારોને ઈજા પહોંચી છે.

## ગુજરાત સરકાર પર ૩.૨૦ લાખ કરોડનું દેવું, ગુજરાતમાં પ્રતિ વ્યક્તિ પર ૫.૧૧ લાખનું દેવું

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ ગુજરાત પર ૩ લાખ ૨૦ હજાર કરોડ રૂપિયાથી પણ વધુનું દેવું છે. ગુજરાત સરકારે વિધાનસભામાં બજેટ સત્રમાં ચર્ચા કરતા સમયે સરકારે ૨૨ હજાર કરોડ રૂપિયાથી વધુ વ્યાજ ચૂકવવામાં આવ્યું હતું. રાજ્યમાં પ્રતિ વ્યક્તિ પર ૫.૧૧ લાખનું દેવું છે. નાણામંત્રી નાણાપ્રધાન કનુ દેસાઈએ જણાવ્યું હતું કે, નિયમો મુજબ રાજ્યો તેમના જીડીપીના ૨૭ ટકા ઉધાર લઈ શકે છે, જ્યારે ગુજરાતે માત્ર ૧૫ ટકા જ લીધું છે. રાજ્ય પર ૩ લાખ ૨૦૮૧૨ કરોડનું દેવું છે, વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨માં સરકારે લોનના બદલામાં વિવિધ ધિરાણકર્તાઓને રૂપિયા ૨૩૦૬૩ કરોડનું વ્યાજ ચૂકવ્યું હતું. ગુજરાત સરકાર પર કેન્દ્ર સરકાર પાસેથી રૂપિયા ૯.૧૩૬ કરોડની ટેક્સની જવાબદારી છે. રાજ્યમાં પેટ્રોલ પર ૧૩.૭ ટકા ટેક્સ લાગે છે.

## જુપેરી કેમ્પસ ખાતે ભવ્ય સ્ટાર્ટ અપ પ્રદર્શનનું આયોજન

ગુજરાત પાવર એન્જિનિયરિંગ એન્ડ રિસર્ચ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ, મેવડ કોલેજ જીટીયુ સંચાલિત અને ઉત્તર ગુજરાતની જીટીયુ ઈનોવેશન અને સ્ટાર્ટ અપ પ્રાદેશિક સેલ ધરાવનાર એકમાત્ર સંસ્થા છે. કોલેજ દ્વારા આગામી ૪ માર્ચ ૨૦૨૩ (શનિવાર) ના રોજ જીટીયુ સ્ટાર્ટ અપ પ્રદર્શનનું આયોજન કોલેજ કેમ્પસ ખાતે કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં ધોરણ ૮ થી ૧૧ ના શાળાના તેમજ રિઝીલો અને ડિઝીટલ એન્જિનિયરિંગના રસ ધરાવતા તમામ વિદ્યાર્થીઓને આમંત્રિત કરવામાં આવ્યા છે. આ પ્રદર્શનમાં આવનાર વિદ્યાર્થીઓ માટે એક પરિચય સત્ર અને SSSIP-૨ (વિદ્યાર્થી સ્ટાર્ટ અપ અને



ઈનોવેશન પોલિસી) વિશે ટૂંકમાં માહિતી આપવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં GISC પ્રાદેશિક કેન્દ્ર દ્વારા નવીન વિચાર ઉત્પાદનમાં પરિવર્તિત થઈ શકે છે એ વિષે પૂરી પાડવામાં આવતી સુવિધાઓ વિષે માહિતી આપવામાં આવશે. આ સમગ્ર પ્રદર્શનનું આયોજન પ્રિન્સિપાલ ડો. ચિરાગ વિભાકરના માર્ગદર્શન હેઠળ કરવામાં આવશે. સંપર્ક નંબર :- ૯૧૦૩૦૩૦૯૨૨૭૩